

# 吴忠检察：公益诉讼构建生态环境保护“检察屏障”

本报记者 何巧云 通讯员 马勇 张亚楠



近日，利通区人民检察院检察官对前期办理的涉供港蔬菜基地公益诉讼案件开展“回头看”过程中，到田间地头实地了解情况。



10月29日，吴忠市检察院第六检察部检察官对河滩是否存在污染进行巡查。



近日，利通区人民检察院检察官对前期办理的涉供港蔬菜基地公益诉讼案件开展“回头看”。

## “以诉促治，事情很快就落实了……”

“办理一案、治理一片、惠及一方”，是吴忠市检察机关履行法律监督职责的重要价值追求。

“我们单位虽有执法权，但缺少强制执行措施，联系违法单位或人员时，对方甚至连电话都不愿接听，很不配合，有时候我们在执法时感觉束手无策。后来，通过检察院协调，发送检察建议，以诉促治，很快就落实了……”在卡子庙现场，青铜峡市自然资源局相关负责人告诉记者。

2022年10月，青铜峡市人民检察院对浩源材料有限公司、宁远建材有限公司和九泉沟建材有限公司未积极履行矿山恢复治理损害公共利益的问题以民事公益诉讼立案，经向企业释法说理，企业同意自行恢复治理，和解涉案2件。因九泉沟建材有限公司整改缓慢，该院按照集中管辖规定移送银川市人民检察院审查起诉，九泉沟建材有限公司在起诉前完成修复治理。2023年11月，吴忠市人民检察院向吴忠市人民政府呈送《吴忠市检察机关近五年公益诉讼检察工作综述》，获得市政府主要领导肯定并批示“检察公益诉讼工作扎实有效，对全市生态文明建设等工作起到了积极促进作用，坚定不移地搞下去”。

2020年11月25日，吴忠市人大常委会审议通过《关于加强检察机关公益诉讼工作的决定》，为公益诉讼工作开展提供了更加有力的法治保障。2023年11月，吴忠市人民检察院向吴忠市人民政府呈送《吴忠市检察机关近五年公益诉讼检察工作综述》，获得市政府主要领导肯定并批示“检察公益诉讼工作扎实有效，对全市生态文明建设等各项工作起到了积极促进作用，坚定不移地搞下去”。